

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 4 de Noviembre de 1914

Núm. 77

ERROR

La misión de la Prensa debe ser, al decir del maestro plácense, un órgano que encauce y dirija la opinión.

Tan al pie de la letra se traduce por algunos el anterior parecer, que no se avienen a consentir lo que estiman rebeldías. Así se quiere pasar por artículos de fe aquellos que, con alguna firma más o menos consagrada, aparecen en los periódicos de gran circulación, aunque su tesis sea una verdadera bellacada.

Y no hay que asustarse, pues también los grandes escritores dicen bellacadas, así como los grandes hombres suelen cometer algunas.

Desgraciadamente nos encontramos en la época en que mayor desarrollo ha alcanzado el vicio, y la causa es sin duda la falta de fe e ideales políticos.

Aquella época, no muy lejana, en que nuestros abuelos luchaban por mantener un credo político, con el solo ideal de llevar a su Patria el bienestar y prosperidad, que para ella soñaron; en la cual lucha no dudaban exponer su bienestar y la vida misma, pasó, y pasó quizás para no volver, pues la sociedad a tal extremo de materialización ha llegado, que difícilmente podrá reaccionar y el sanchopancismo domina casi absolutamente en todas las clases sociales.

No es, pues, de extrañar los síntomas de relajación que con caracteres verdaderamente alarmantes de aguda dolencia presenta la humanidad. Y esos síntomas aquí en España podemos estudiarlos, en el orden político, en un partido democrático cuyo programa de oposición se escamotea a la llegada al poder; en un socialismo, cuya jefatura asume un Marx de pega; en un partido radical que dirige el primer burgués del Reino; en un gobierno presidido por Romanones; en otro gobierno dirigido por el mismo, y en un veto a D. Antonio Maura, lanzado a los cuatro vientos con el mayor cinismo, con carencia absoluta de lógica, con la mayor insensatez y sin más fundamento que la envidia a la virtud ajena.

PRISIONEROS

Los prendieron, y delante de varios soldados escoceses, marcharon al campo de Flamborogouto, hasta que los acontecimientos les deparen su destino.

Diariamente les veíamos cruzar el Tyne, recorriendo los astilleros, y frente al Arsenal de Deuston pasaban horas enteras.

Eran tres espías germanos de distinguido porte, vestidos modestamente que, contra la asgacidad que van demostrando sus compatriotas, cometieron la ligereza de andar juntos y ser observados por los astutos policías ingleses, hasta en los menores detalles.

Ni los súbditos de Jorge, se alteraron al prender al enemigo encubierto, ni los alemanes al ser conducidos al interior. Los pocos españoles presentes,

Y como estos hechos son hijos del estado general de un pueblo que no atiende sino a las necesidades materiales del momento y en el que impera el individualismo, aunque en la forma se pretenda hacer ver lo contrario, queriéndose engañar los unos a los otros, de aquí resulta el ideal político absorbido por el interés privado.

Los que logran, aferrados a la política, un puesto de medianía, su primer cuidado es hallarse bienquitos con la Prensa; si lo consiguen ya pueden considerarse personajes, porque esa gran Prensa es la que hace y deshace reputaciones, la que hace los hombres grandes y los empequeñece; es el órgano que encauza y dirige la opinión, sobre todo, a los incapaces de tenerla propia.

Pero quien definió la misión de la Prensa, en tal sentido, debió establecer antes una división: *la que encauce y dirija la opinión* y *la que refleje la opinión*. Como ejemplo de la primera tenemos la del Trust; de la segunda los órganos de algunos partidos políticos.

Mas suele ocurrir que esa Prensa destinada a dirigir la opinión se empeña muchas veces en trastocar los colores y hacernos ver lo blanco negro y en sus empeños suele fracasar, dándose el caso del «Maura no», que con sus fantásticas y absurdas afirmaciones y con sus campañas de ridícula oposición, tan solo ha conseguido, poniendo de manifiesto sus ásqueantes desnudeces, hacer comprender su imposible convivencia con el político que les ataja en sus bastardos propósitos y encauzar y dirigir la opinión por opuestos derroteros a los que se la pretendió llevar.

Y aquellas afirmaciones con pretensiones de artículos de fe, que aparecen con firmas más o menos consagradas, van resultando como los peces de colores, pues ya todo el mundo se sonríe de ellos.

más vehementes que los protagonistas de la escena, comentamos hasta con calor.

Se decía que hacía muchos meses que los germanos estaban vagando por las riberas del Tyne; que no buscaban trabajo; que frecuentaban los talleres; que eran dueños de un pequeño bote remero con el que daban largos paseos por el río; se decía...

Cuando cruzaron las calles, a pesar de ser la comidilla del pueblo los acontecimientos de la guerra, les miraba la gente como cosa corriente.

Tantos son los casos que se han dado. Tal es el estudio que han hecho los aliados del centro de Europa de las naciones enemigas.

En el campo de Flamborogonh, hay una cadena de tiendas de campaña,

donde están instalados algunos de los muchos prisioneros alemanes.

Allí comen con abundancia, no se les prohíbe más que recibir y enviar correspondencia, y salir del extenso recinto cercado de alambradas, custodiados por fuerzas de infantería. Leen la prensa inglesa, y hasta juegan al Fugsttur, especie de foot-ball, con dos pelotas.

El trato, pues, que reciben en Inglaterra por ahora los prisioneros, es inmejorable.

¿Lo será así el que se les dé a los aliados en Prusia?...

Porque sin duda vale más dejarse coger y ser prisionero—al decir de algunos poco patriotas—que sufrir las contrariedades enormes de la guerra europea en el próximo invierno.

R. DE T.

FRENTE A LA VIDA

FORTALEZA

Luchar...—La finalidad de nuestras ansias, la meta de nuestros anhelos, la satisfacción de nuestros deseos, ¿caso es esto todo lo soñado en la lucha? Rotundamente: no. Gozando la molicié del triunfo, el espíritu decae; no tiene un *más allá*. Vivir con la dulzura plena del amante correspondido, con el regalado puritanismo del pantagruélico, no es vivir. No digáis que sabéis lo que es la vida si nunca llorásteis... Digamos con el joven poeta Juan José Lloret:

«Vivir para luchar, no luchar por vivir».

Vida amarga, dolorosa y triste del eterno perseguidor de la inaccesible Quimera: yo te amo. Son las zarzas de tus sendas, lanzas que rasgan mis carnes, haciendo brotar de ellas sangre, que es como óleo santo que unge de nuevos bríos mi frente de soñador; no me arredran tus inclementes amargores: hay algo en mi pecho de subjetivo, algo de ideal, que me dice que la vida es buena, cuando el corazón está dolorido...

Luchar...—Soy amante del doir. La vida en sí no es cruel; son crueles los entes que la traicionaron, haciéndose ruines, mezquinos, degenerados: los rencorosos, egoístas, vengadores... Los que saben del acibar del dolor, deben esculpirles su activo desprecio. Sufrir en la lucha, hundirse en la tristeza, y luego, grandes, despreciar al avaro de ternura humanitaria: ¡dicha excelsa para baldón de los mezquinos!

Luchar...—Joven, tal vez demasiado joven, me apresté a luchar por algo que no sé por qué llaman quimérico. Hoy, mi alma infantil ha recibido el primer ramalazo del desengaño. Un amigo (¿por qué llamamos amigo a quien no penetró en el alcázar de nuestro corazón?) me ha dicho:—Sí; esa decepción te amilanará; no volarás tan alto y, a ras de tierra, podrás triunfar... —¿Lo véis? Es un ruín, un degenerado. Cree que para la victoria hay que arrastrarse. Y yo, iconoclasta, le

he despreciado, mostrándole ingenuamente el sentimiento que en mí albergo. Me rebelo, soy fuerte; este mi primer fracaso, me impulsa a nueva batalla. Nada que eleve tanto como renacer entre los propios restos mortales. Mi amigo no será nunca Fénix...

Luchar...—Séres débiles, séres medrosicós, séres temerosos: ¿por qué lloráis ante la adversidad? ¡Luchar! Hoy, todavía casi un niño, el rencor me ha herido, y no lloro, que es patrimonio de los impotentes el llanto. Hoy soy más fuerte. ¡Hoy lucho frente a la amargura del vivir!

NICOLÁS MORALES

3.—XI.—914.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

XVIII

Las materias que tratan las Ordenanzas municipales, y que son objeto también del «Reglamento para la Higiene y salubridad de la ciudad de Alicante», se hallan en aquéllas diluidas, esparradas, y tan sin orden y concierto tratadas y expuestas, que es necesario hacer un gran esfuerzo y perder no poco tiempo para encontrar en el rincón de una sección de un capítulo de un título, lo que tiene su racional cabida en otro lugar; y como nos proponemos hacer un trabajo comparativo entre el contenido de las Ordenanzas y el del Reglamento, habremos de seguir el método que este establece al tratar las materias de que se ocupa, por parecernos perfectamente racional y acomodado a un orden lógico.

Así, después de establecer con arreglo a la ley, cuáles son las Autoridades competentes para conocer en todo lo relativo a la sanidad en la provincia y poblaciones que la integran, pasa a tratar en el Capítulo II de la «Policía sanitaria de la atmósfera», empezando por establecer (artículos 6.º y 7.º) la obligación de verificar por el laboratorio municipal, semanalmente en época normal, diariamente en caso de epidemia, y siempre que lo dispongan las autoridades correspondientes, los análisis químicos y bacteriológicos del aire atmosférico de distintos puntos de la ciudad, publicándose semanalmente sus resultados, deduciéndose en la época oportuna los resúmenes mensuales, estacionales y anuales.

Las Ordenanzas nada dicen de esto, porque se ocupan bien poco de la policía sanitaria de la atmósfera, bien es verdad, que a su publicación (en 1898) no había laboratorio municipal; los artículos 639 y 640 hablan de la instalación de un Gabinete o Instituto microbiológico y nada más, así es que al reformarse aquéllas ha de consignarse en las mismas todo lo que, compitiendo a la autoridad municipal, no se crea que ha de ir al reglamento interior de aquellas oficinas.

Pero el laboratorio está establecido y funciona hace tiempo, pero ¿se cumple lo que en este punto ordenan los artícu-

los 6.º y 7.º del Reglamento para la Higiene y Salubridad que nos ocupa? ¿Se practica el análisis semanal del aire, que en ellos se manda? ¿Se publican también semanalmente, y dónde los resultados de ese análisis, como asimismo está preceptuado?

Porque esto que parece cosa nimia y sin importancia, la tiene y mucha, pues si lo que se ingiere en el estómago precisa conocerlo, de la misma importancia es la mayor o menor pureza del aire que va a los pulmones, y a que todos lo sepamos van encaminadas las prescripciones del Reglamento que nos ocupa.

Y como esto es un servicio encomendado a los Ayuntamientos, es de todo punto preciso que no se descuide, ni mucho menos que se olvide.

MISCELÁNEA

Los esquimales de Groenlandia tienen un archimillonario para su uso particular llamado Kor-ko ya.

Kor-ko-ya... Kor-ko-ya...

¿Verdad que parece cosa de codorniz?

De un artículo de «Alicante Obrero»:

«El obrero siempre tiene razón en cuanto pide aunque otra cosa digan los mantenedores del actual estado de cosas».

Parécenos que con criterio tan cerrado que demuestra un espíritu de intransigencia rayano en lo absoluto, no se va a ninguna parte.

Y mucho menos a la concordia que se busca.

De «Heraldo de Alicante»:

«Por tres veces hemos llamado la atención desde estas columnas con respecto a los presupuestos que se están confeccionando y que han de regir en el año próximo de 1915».

Pues mire usted, compañero, antes que usted nos hemos ocupado nosotros, y nada, nuestras observaciones en un pozo.

Porque a estas fechas ya debía estar confeccionado el presupuesto.

Pero

Una cosa es el deber
y el querer es otra cosa.

Entre ocho y nueve de la mañana del día de ayer, los encargados de la limpieza pública estaban barriendo la calle de Bailén.

Esto debía evitarse, pero quedamos en que

Una cosa es el deber
y el querer es otra cosa.

El periódico republicano conjuncionista, dice, que el ferrocarril Alicante-Alcoy no se hará, porque surgirán caciquillos que impedirán la construcción.

Parécenos que no es muy ajustado a lógica el razonamiento del colega, porque eso de afirmar rotundamente con un no se hará fundándose en las eventualidades que el porvenir ofrece, no resulta; vamos, no resulta.

Y si tan seguro es que surgirán esos caciquillos, dígame donde está el peligro y a procurar conjurarlo entre todos.

Lo demás no es otra cosa que conjeturas y presunciones y algo peor.

Denuncia un periódico algo relacionado con los puestos públicos, que reviste bastante gravedad.

Merece averiguarse, ponerse en claro y que todos nos enteremos.

Las armas de Turquía

Crean muchos que Turquía es potencia que si bien tiene un ejército y una marina como las otras, no es el primero muy numeroso, ni es importante la segunda.

Véase lo que son una y otra en la nueva aliada de Alemania.

El ejército

Hasta fecha reciente, el servicio militar en Turquía era teóricamente obligatorio para todos los musulmanes, mientras los cristianos hallábanse excluidos del ejército. Pero como el número de los últimos en la Turquía euro-

pea excede al de islamitas (3.500.000 por 2.500.000), y además habitan en Turquía asiática tres millones y medio de cristianos, aquella excepción de carácter religioso ha perjudicado al desarrollo del poderío militar en el imperio otomano. Más aún: en Arabia no existe el servicio obligatorio, y están exentas igualmente las tribus de árabes y kurdos del Asia menor, así como también el distrito de Constantinopla. Estaban, pues, mermados los efectivos del ejército turco en unos 11 millones de mahometanos y cerca de 25 millones de súbditos de diversas religiones.

En el nuevo régimen se reconoce la ventaja de incorporar al ejército a los cristianos, y con fecha de agosto de 1909 se promulgó un decreto por el cual se hace extensivo el servicio obligatorio a los no musulmanes. Pero esa modificación introducida en la ley de reclutamiento ha tropezado en la práctica con extraordinarias dificultades.

El servicio empieza para los turcos cuando cumplen los veinte años y dura otros veinte. El servicio en activo, llamado «Nizam», se presta por un espacio de nueve años y en la forma siguiente: tres años en filas y seis en la reserva. Sin embargo, en la práctica suele prolongarse ese período. Pasa luego el soldado a formar parte del «Redif» o segunda línea, en la que permanece otros nueve años, y, finalmente, ingresa por dos años en el «Mustahfiz».

Los reservistas se encuentran sujetos a una convocatoria anual para tomar parte en maniobras durante seis semanas, y los que pertenecen al «Redif» tienen la misma obligación un mes cada dos años. Los reclutas del anual contingente, que exceden del número pedido para completar las fuerzas en activo, constituyen una reserva especial, practican ejercicios que duran nueve meses en el transcurso del primer año y treinta días en los años sucesivos.

El «Redif» se divide en dos clases. Componen la primera los que han estado tres años en activo y han cumplido los seis de «reserva activa», y a la segunda pertenecen los que por diversas causas no han prestado servicio en filas y pasan al «Redif» luego de una superficial preparación militar.

En época de paz, el «Redif» se halla constituido por pequeños núcleos independientes entre sí; pero esas unidades pueden integrarse, y de hecho lo forman con frecuencia, un Cuerpo de ejército. Las fuerzas del «Redif» son exclusivamente de infantería; pero en las movilizaciones se le asignan los contingentes de caballería y artillería que no sean indispensables en el «Nizam».

La caballería «Hamidieh» ha sido suprimida, y, en cambio, ha organizado una milicia de 24 regimientos de esa arma, formados por reclutas procedentes de las tribus árabes del Asia Menor.

En cuanto al «Mustahfiz», es poco eficaz su concurso, como ha podido comprobarse recientemente en la guerra balcánica.

Las divisiones del «Nizam» están constituidas normalmente por tres regimientos de línea, un batallón de escopeteros y de seis a nueve baterías de campaña. Cada regimiento de línea se compone de tres batallones, y, consiguientemente son diez los que forman la división. Por lo que hace a la artillería se organiza con baterías de cuatro cañones, si éstos son de tiro rápido, y con baterías de seis piezas si los cañones son de modelo antiguo. Un cuerpo de ejército consiste en dos o tres divisiones, una brigada de caballería, tres baterías de morteros, seis baterías de montaña, un batallón de ingenieros y una compañía de telégrafos. Hay en el «Nizam» 40 regimientos de caballería de cinco escuadrones cada uno, además de los 24 regimientos ya mencionados. Constituyen las divisiones del «Redif» de siete a doce batallones, generalmente nueve.

Hay también una guardia fronteriza de 22 compañías y 42.000 hombres de gendarmería, de los cuales son plazas montadas de 16 a 17.000. Parte de la gendarmería se recluta en la reserva del «Nizam», y parte por alistamiento directo. Por último, la gendarmería local se compone de dos batallones y un escuadrón.

Los efectivos del ejército turco han alcanzado en los últimos años la cifra de 280.000 hombres, incluidos los de todas las armas y categorías.

La infantería turca, tanto del «Nizam» como del «Redif», usan el máuser de 7'65 milímetros, modelo 1890. La artillería de campaña dispone de cañones de 7'5 centímetros E. F. Krupp y de antiguas piezas de campaña de 8'7 centímetros.

En 1909 solicitó Turquía que una misión alemana, bajo los auspicios del mariscal von del Goltz reorganizase el ejército otomano. Formaban la misión 20 oficiales, que se comprometieron a prestar servicio en las filas turcas durante tres años. Después de la guerra balcánica, en 1913, se propuso a Alemania que nombrase a un general director de aquella misión, el número de cuyos oficiales sería elevado a 40.

La marina

Las fuerzas navales reclutarse en Turquía por iguales procedimientos que las destinadas al servicio terrestre; esto es, parte por recluta forzosa y parte por alistamiento voluntario. La duración del servicio en la armada es de 20 años: cinco en activo, tres en la reserva y cuatro en el «Redif».

El efectivo nominal de la armada turca lo componen seis vicealmirantes, 11 contraalmirante, 208 capitanes de navío, 289 comandantes, 228 tenientes de navío, 187 alféreces de fragata, 30.000 marineros y cerca de 9.000 hombres de infantería de Marina.

Los buques de la escuadra otomana son los siguientes:

Dreadnoughts: «Osman», de 27.500 toneladas, comprado al Brasil; «Reshadieh», de 23.000 toneladas.

Buques antiguos: «Messoudieh» de 10.000 toneladas; «Torghout Reiss» de 10.000 toneladas, comprado a Alemania; «Barbarouss», de 10.000 toneladas; «Hairredine», de 10.000 toneladas, comprado a Alemania.

Cruceros: «Merjideb», de 3.300 toneladas; «Hamidieh», de 3.800 toneladas; y el «Derina», de igual desplazamiento que el anterior.

A la escuadra turca se han incorporado como se sabe, los magníficos cruceros alemanes «Goeben» y «Breslau».

DE AYER Y HOY

POLICIA

Esta mañana ha intentado poner fin a su vida un joven.

Este se llama Rafael López, que habita en la calle de las Navas, número 14.

Para ello, ingirió una disolución de sublimado.

En la Casa de Socorro fué asistido por los facultativos de guardia, pasando luego a su domicilio en satisfactorio estado.

Se ignoran las causas de tan fatal resolución.

— En la Casa de Socorro fué curado Manuel Botella Ferrándiz, de una pequeña puñalada en la mejilla derecha producida por mordedura de can.

— José Monserrate ha denunciado que su hermana María, tuvo unas palabras con Vicente Flores, dándole éste una patada en el vientre, a consecuencia de la cual, abortó la María.

— José Felices García, denuncia que de la terraza del Casino, le han sustraído un cajón de limpiar calzado con todos los utensilios necesarios.

Sospecha de dos individuos limpiabotas, que habían vendido sus cajones respectivos.

— Juan Salazar, pretendió cometer actos deshonestos con un muchacho de 14 años llamado Jnan Antonio Zarco.

El hecho ocurrió en el Parque de Canalejas.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 24 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos.

Practicante: D. Deogracias Ceva.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Villena, contra Francisco Herrero y otros, por el delito de detención ilegal.

Abogado, Sr. Aracil; Procurador, señor Izquierdo.

Observatorio Meteorológico

Temperatura máxima al sol en el vacío	56'2
Id. id. en el aire	32'0
Id. id. del aire a la sombra	21'2
Id. mínima durante la noche	10'6
Irradiación nocturna	9'8
Evaporación en milímetros	64'0
Lluvia en id.	0'0
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 160 kilómetros.	

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Zacarías, profeta.

La Misa y oficio divino son de la octava de Todos los Santos; rito semidoble, color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las siete y ocho. Por la tarde a las cinco, Rosario por los difuntos.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, nueve enfermos.

NOTICIAS

Anoche a la hora señalada se reunieron en el Circulo Maurista los individuos del Comité y gran número de socios.

Dióse cuenta por el secretario Sr. Visconti Morata del objeto de la convocatoria, leyéndose al efecto la comunicación recibida de Madrid para citar a las reuniones que tendrán lugar en el Circulo del Centro de Acción Maurista los días cinco, seis y siete del corriente mes.

Usaron acto seguido de la palabra varios señores, haciendo oportunas indicaciones que habían de hacerse presente en dicha Asamblea, hablando luego nuestro jefe D. Antonio Martínez Torrejón, diciendo que él estaba dispuesto a asistir a las reuniones del Comité de Acción Maurista y que haría allí presente el entusiasmo de los mauristas alicantinos, así como no olvidaría todas las observaciones que habían hecho los demás oradores que juzgó muy oportunas y justas.

La reunión se prolongó hasta muy tarde, reinando la mayor animación y entusiasmo entre los concurrentes quienes dieron al señor Martínez Torrejón un amplio voto de confianza.

Esta mañana ha sido conducido en una camilla de la Cruz Roja el joven Rafael López Abad a la Casa de socorro y desde allí a su domicilio por haberse envenenado ingiriendo una pastilla de sublimado.

Prestaron el servicio los camilleros Bautista Galiana, Francisco Esplá, Ramón Pastor y José Martínez, los cabos José Lorente, José Fructuoso y Rafael Tortillol y los sargentos Domingo González y José Lavale.

La Delegación de Hacienda de esta provincia anuncia las primeras subastas para el aprovechamiento de pastos de los montes «Alto del Salviart», «La Solana», «Moratalla», «Casa Blanca», «Almasil», «Carrús», «Sierra dels Cavallons» y «Sierra Gorda», enclavados en esta provincia.

Los ayuntamientos de Aspe, Hondón de las Nieves, Denia, Sax, y San Juan han expuesto al público las subastas de los arbitrios sobre pesas y medidas, puestos públicos y matadero.

La subasta del arbitrio sobre construcciones y reparaciones de edificios en 1915, del ayuntamiento de Denia, tendrá lugar el día 10 de Diciembre a las once de la mañana.

Don Alvaro Grau, abogado de Callosa de Ensarriá, se halla hoy en esta capital.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio
Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de cauchú para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Consejo de guerra

Telegráfan de París, que el domingo llegaron a Dunquerque el presidente Mr. Poincaré y el ministro de la Guerra Mr. Millerand, celebrando una extensa conferencia con los ministros de la Guerra de Inglaterra y Bélgica.

También asistió el generalísimo Joffre.

En esta reunión se puso de manifiesto el buen acuerdo reinante entre los países aliados.

Visita al Rey Alberto

Seguidamente marchó Mr. Poicaré, acompañado de Millerand y Joffre, a visitar al Rey Alberto, quien salió a recibirlos a la frontera de Bélgica.

El presidente manifestó al Rey Alberto, que el objeto de su visita era el de expresarle nuevamente su admiración por el valor que demostró el ejército belga en cuantas acciones ha tomado parte, y transmitirle el entusiasmo de Francia por el triunfo de ambos países.

A estas palabras contestó el Rey Alberto emocionadísimo, elogiando el entusiasmo y valor del ejército francés, y al mismo tiempo que dábase las gracias por las frases pronunciadas, que agradecía en el alma, le reiteraba la amistad de Belgica hacia Francia que, dijo, será eterna.

Saludo a la Reina

Marcharon después a la residencia real, donde Mr. Poincaré saludó a la Reina de Bélgica, revistando luego las tropas franco-belgas que guarnecen Furnes, cuya ciudad había sido bom-

bardeada por los alemanes, el mismo día, habiendo volado sobre ella varios aeroplanos alemanes.

No hay satisfacciones

Oficialmente se ha confirmado que Turquía se ha negado a dar satisfacciones a los países aliados, por el bombardeo de diferentes puertos rusos.

También se ha negado el gobierno turco a la petición hecha por los aliados, referente a la expulsión de mil oficiales del ejército alemán que prestan servicio en las filas turcas.

La diplomacia

Ha tenido confirmación oficial la ruptura diplomática de Turquía con Francia, Rusia e Inglaterra.

Manifestaciones

Dicen de Berlín, que al conocerse en aquella población la noticia de la ruptura diplomática entre Turquía y los países aliados, fué acogida con grandes y entusiastas manifestaciones populares.

La multitud recorría las calles, llevando banderas turcas, austriacas y alemanas, vitoreando incesantemente a estas naciones.

Turquía

En todas las centros donde se comentan las noticias de la guerra, se analiza la importancia que para la guerra europea tiene la intervención de los turcos.

Estos se proponen sublevar contra los aliados todo el mundo musulmán.

Solamente la nación inglesa tiene en sus dominios sesenta millones de musulmanes.

También Rusia tiene cerca de treinta millones.

Hay que agregar a estas cifras todos los habitantes de Argelia y Túnez.

Consideran formidable el golpe que intenta Alemania si llegara a realizarlo.

De Rusia

Se reciben noticias de Rusia, que hacen esperar que en esta nación fracasen los proyectos de los alemanes, pues los jefes supremos de los musulmanes rusos se han declarado contrarios a la actitud de Turquía.

Témese que los musulmanes de Marruecos adopten actitudes levantiscas, pues la influencia francesa y española carece de arraigo en el país.

Lucha violenta

Noticias procedentes de Bélgica, recibidas en Burdeos, dicen que en el norte de Francia, la lucha continúa violentísima y con la misma intensidad de los días anteriores.

Messine, pueblo de poca importancia, fué disputado sangrientamente.

El combate fué rudísimo.

Conquistado el pueblo por los alemanes, fué recuperado por los ejércitos aliados, quedando nuevamente en poder de los germanos.

Segue la lucha

Cerca de Arras adquirió también la lucha caracteres violentísimos.

Las tropas alemanas llegaron hasta los arrabales de la ciudad, adquiriendo entonces el combate aspecto terrible, acabando con la retirada de las tropas

alemanas, quedando Arras completamente destruida, batiéndose las tropas aliadas sobre sus ruinas.

También ha sido la lucha empeñadísima junto al canal lateral del Aisne a la altura del Aisne.

Los franceses, después de perder algún terreno, volvieron a recobrarlo a costa de grandes pérdidas.

Hoy reanudóse la lucha con idéntico resultado.

Los yanquis

En aguas otomanas hay dos cruceros yanquis.

Sus capitanes han recibido radiogramas de su gobierno, ordenándoles embarcar a la marinería para proteger a los súbditos extranjeros.

Neutral

Dicen de Bukarest, que el presidente del Consejo Sr. Radoslavoff, ha asegurado a las potencias de la triple alianza, que Bulgaria mantendrá su neutralidad, y que sólo la romperá en el caso de que los turcos intenten atravesar el territorio búlgaro.

Descarrilamiento

Dicen de San Sebastián, que a consecuencia de un desprendimiento de tierras, ha descarrilado, en la línea de la costa, un tren procedente de Oviedo, no habiendo ocurrido ninguna desgracia.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Steagre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espitos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva
Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA Fortuny, 8.

VALENCIA Rivera, 7.

ALICANTE Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105

Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

Disponible

LA JOYITA Carlos Aracil Belod

Joyería de Moda

MAYOR=48=ALICANTE

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cort. S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

FERMIN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL. — ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
(Despacho, > 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona